



中国足球 会因为错过“老特” 而后悔吗

A “‘关系’是中国足球的罪魁祸首”

这场比赛结束后,感慨良多的记者从微信通讯录中找到许久没有联系的老特,用英文发了一段文字:“看了越南队与日本队的比赛,你带领这支球队踢出了美丽足球,虽然很遗憾没有能够拿到积分,但我觉得这支球队的表现配得上大家的称赞。”

有点出乎意料的是,特鲁西埃很快回复了记者的消息,熟悉的法语 Merci (谢谢),让记者的思绪一下回到了十几年前。

2012年,刚刚入行的记者约了老特一个专访,没想到从上午10点到下午两点,老特与记者聊了整整4个小时,午餐一块三明治解决。

“你们根本不爱足球!”“‘关系’是中国足球的罪魁祸首”言犹在耳。当时那篇采访发出后,引起了足球圈的关注,很多人说老特“一针见血”,当然也有人说他并不适合中国国情,恐怕难以长久。

这位曾带领日本国家队在2002世界杯上杀入16强、顶着世界名帅光环的法国教练,在2011年2月带着三年夺冠的愿景来到深圳,加盟尚处中超的深圳红

钻,当年球队却降入中甲;在2012赛季和2013赛季的中甲联赛中,他带领球队分获第七名和第五名,没有实现杀回中超的愿望。在执教的三个赛季中,特鲁西埃经历了“罢训”“欠薪”“休假式下课”等种种风波。

深圳本地媒体和球迷对老特褒贬不一,有人说他性格乖戾,甚至说他是一个疯子。但他力排众议,大胆启用年轻人,培养了很多人才,这是不争的事实。

2013年11月,老特还是“下课”了,他在深圳完成了近3年并不成功的“试验”,落寞的背影拖着争议甚至骂名。彼时的深圳,甚至还发生过球迷与教练冲突的事件。

不过,老特身边也围绕着一群“死忠”球迷,他们知道这个外国人面临着多少困难,他们相信这位理想主义者的“试验”终有一天会成功。在2013年年底特鲁西埃离开中国前,这群球迷给他张罗了送别饭,重感情的老特也一度落泪。

“我一定会回来的!”特鲁西埃当时说。

1月14日晚,卡塔尔亚洲杯小组赛首轮的一场比赛中,越南队2:4不敌日本队,但这支年轻球队敢于和强大的亚洲“传控王”“拼刺刀”对攻,甚至一度取得领先,让人刮目相看。

这支越南队的主教练是68岁的法国人特鲁西埃。提起这个名字,很多中国球迷都十分熟悉。他曾3次来华执教,与中国足球有着不解之缘,球迷们喜欢称他为“老特”。



赛场上的特鲁西埃是性情中人

B “在我的球队,只有球是唯一的绝对主力”

2013年12月,在北非的摩洛哥,世界杯期间记者再次见到了老特。当时恰逢中国足协刚刚发布公开选帅公告,要求应聘者交应聘表报名。这件事情让老特觉得匪夷所思。

“我不会报名的,应该是他们来请我。如果他们给我打电话,我可以跟他们谈。”特鲁西埃最终没等来中国足协的电话,但他与中国足球的缘分仍然未尽。

2014年年底,特鲁西埃再次来到中国,出任当时的杭州绿城主教练。2015年初,杭州绿城到广州比赛,老特和记者再次见面,又是一次长谈,他的执教理念丝毫不变。

“在我的球队,只有球是唯一的绝对主力。”特鲁西埃说。

当时杭州队的成绩并不好,有人说他没从在深圳“下课”的经历里吸取教训,恐怕离“下课”又不远了。

2015年7月,上任仅仅半年多的特鲁西埃再次“下课”。我的同事在一篇报道中这样写道:“一个是青训大户,一个是善于培养年轻队员的知名主帅,杭州绿城和特鲁西埃赛季初的牵手一度被人认为是‘天作之合’。然而在现实面前,‘郎才女貌’最终还是抵不过柴米油盐。”

2017年3月5日,重庆当代力帆俱乐部宣布,特鲁西埃出任俱乐部体育总监。特鲁西埃表示将用5年时间,按照中国足球的特点和足球的发展规律,为重庆当代力帆甚至中国足球发现和培养更多优秀年轻球员。

但不久后,他就再次离开中国。这次他到越南最大的足球青训学院担任技术总监,为越南培养了一大批年轻球员。

2023年2月,老特出任越南国家队主帅,对球队进行了大刀阔斧的改造。

C “我只在等待中国足协的一个电话”

1月14日晚,越南队面对日本队这场比赛打出的内容,让不少足球圈内人感慨,越南队的进步肉眼可见,而且走在一条正确的路上。

虽然记者这几年和老特的交流寥寥无几,但看得出来,老特得到越南足协的充分信任,他弃用几名主力球员,成绩一度很糟糕,媒体议论纷纷,但从越南队在亚洲杯这场比赛的表现来看,他的足球理想主义似乎正在绽放。

事实上,每次和老特聊天的时候,记者总能感受到他对中国足球

的积弊理解很深,对中国足球的感情很真切,而很多足球圈内人都觉得他善于培养年轻人,这一点很适合中国足球。而他自己也毫不掩饰,有一次,他甚至对记者说:“无论是中国国家队、奥林匹克队或是什么年龄段的青年队,我都接受,我只在等待中国足协的一个电话。”

但老特还是没有等到这个电话,他会庆幸还是遗憾?而中国足球,会因为错过他而后悔吗?

据新华社

沧州晚报

分类广告

御满和熏味熟食

采用新鲜食材,精心制作,好吃不贵! 欢迎新老顾客进店品尝,诚招加盟,包教包会。
地址:北大院菜市场北头
电话:15833360907

出售

篷布、格栅、土工布、土工膜、无纺布、绿化用品、防汛沙袋。
电话:3503972 13582727331

空调移机维修
加氟、清洗、回收。
5697155

高价回收
空调回收、家电回收、电动车回收、电缆回收。5127777

鑫源老年公寓

环境优美,服务细心,交通便利,价格便宜。鑫源养老院提高长者的文化生活! 另常年招护理员。

搬迁至徐官屯村斜对面佳兴物流门口,乘车13路、613路、665路在徐官屯村北口下车路西行200米即到。
电话:18931718321

YENOVA 业之峰装饰集团

家庭装修 更多人选择业之峰

沧州业之峰装饰公司

是一家全案整装型公司,从房屋设计到基础施工再到家具入场一站解决,蓝钻基础施工,隐蔽工程质保十年,瓷砖,木门,整体厨房,全屋定制,卫浴,窗帘,灯饰,家具全部都是集团集采无中间商赚差价,性价比超高,家庭装修就选业之峰 5678366

内蒙古羔羊肉 肉质好 味鲜美

进入冬季,最不能错过的美味就是涮羊肉了。鲜嫩的羊肉,用清汤去涮,带出羊肉的原汁原味,涮一下,赶快捞出蘸上调好的酱,光是想想就已经醉得不行了。
自名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来,订购的读者品尝到了味道鲜美的内蒙古羊肉,好评不断。

内蒙古是天然的草场,其中锡林郭勒草原是中国四大无污染原生态草原之一。这里羊肉鲜美是因为羊没有人工喂养,食用的都是零污染的野菜等,喝的都是天然水,吃饱了都在草原遛达。为此,锡林郭勒羊也俗称“遛达羊”。
名优特产品展销中心启动的“我在草原有只羊”项目,是与锡林郭勒盟草原羊产业有限责任公司合作的。这款内蒙古羊肉,肉源精选生长在纯净天然、无污染锡林郭勒盟的羊,180天成长期,吃矮草、沙葱、喝清泉长大;肉类的营养成分高,肉质上乘,营养丰富,肉质鲜嫩口感好,无腥味,富含钙铁等多种矿物质和人体所需的营养,是人们日常生活之佳品。

目前,这款味道鲜美的内蒙古羔羊肉正接受订购。市民朋友们如果想吃这种正宗的内蒙古羊肉,可拨打电话预订。
本次特推出一款优惠套餐,每箱320元,包括:羔羊前大腿2斤、羔羊后大腿2斤、羔羊肉龙骨2斤、羔羊后腱子2斤、羔羊排2斤。
沧州日报社·名优特产品展销中心
地址:运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市(老华泰十字路口往北50米)
沧州日报社·全媒体融合发展交流中心 预订电话:15732725739 18931777908
乘车方案:乘坐1路、29路、138路、158路公交车在沧州市人大站下车即可到达。